

中国电影总票房去年达204.17亿元

本报综合消息 国家电影局1日发布数据,2020年中国电影总票房达204.17亿元,其中国产电影票房为170.93亿元,占总票房的83.72%。

2020年,城市院线观影人次5.48亿;全年共生产电影故

事片531部,影片总产量为650部;全年新增银幕5794块,全国银幕总数达到75581块。

“2020年,广大电影工作者团结拼搏,砥砺前行,创作推出了一批优秀国产影片。全年票房前10名影片均为国

产影片。”国家电影局有关负责人说。

据统计,去年共有22部好莱坞分账片公映,但累计票房不足总票房的20%。自2003年电影全面产业化改革以来,虽然国产影片的市场份额不

断提升,但占据票房前10名还是首次。原本占据半壁江山的好莱坞影片对国产片已失去明显优势。

“面对新冠肺炎疫情的严重冲击,中国电影市场在全球各大电影市场中率先复苏、持

续回暖,主要产业指标名列前茅。”国家电影局有关负责人说,“2020年电影发展成绩来之不易,充分彰显了中国电影的制度优势、综合实力和发展韧性。”

(新华)

平凡英雄登舞台 中国情愫满荧屏

六台晚会 共织别样跨年记忆

2020年的最后一夜,央视和各大卫视的跨年晚会如约上演,劲歌热舞、金曲大赏带给观众高品质的视听盛宴。除了青春活力的气质、欢乐热闹的氛围外,在

具有辞旧迎新意义的特殊节点,中国力量、平凡梦想等元素也成为各台跨年晚会的亮点,一群平凡英雄走上舞台,为观众打造了一次独特的跨年记忆。

央视跨年晚会由康辉、董卿、任鲁豫、朱迅、尼格买提、李思思、刚强、李梓萌、张韬、龙洋、高博、蓝羽担任主持人。自从离开春晚舞台后,央视晚会上就很难看到董卿的身影,而她的回归让观众眼前一亮。舞台上,董卿展现出的气场和亲和力,让#董卿好美#的热搜在跨年夜很快占据了微博榜首。网友评论,董卿在跨年盛典的状态很棒,“一出场就镇住了,台柱子就是稳。”“气质一如既往地沉稳大气,高雅又不失亲和力,这笑容也太甜了。”

另一位被观众聚焦的主持人是何炅。在湖南卫视的跨年晚会上,何炅与留守儿童合唱团合唱了《听我说谢谢你》时,一度声音哽咽,眼睛里满是泪水,这也成为跨年夜令人动容的“名场面”。留守儿童合唱团的团员都是祁东县启航学校的孩子们,清澈的声音包含着美好与希望。“这不是何老师第一次哭了,疫情期间的一个晚会,何炅老师看着手卡突然情绪就不对了,眼睛里一闪一闪的,然后到了连线环节就憋不住哭了……”

这几年来坚持在户外录制跨年晚会的北京卫视,又一次把明星们冻惨了,艺人们都是一边搓手一边备场,各有各的保暖妙招。在首钢园区的表演现场,郎朗戴着毛线帽、穿着羽绒服弹钢琴。晚会上,尤长靖的一个屁蹲“摔”上了热搜。在献唱时,尤长靖不知是太过投入,还是太冷身体僵硬,以至于一个半蹲没控制住,几乎坐在地上。但是即使是这样,也没有影响高音的发挥,让网友赞叹不已:“动作流畅到我以为是情到深处时配套的激情唱跪。”还有网友表示这一摔又可爱又好笑,甚至还编出了几句打油诗:“今年摔个屁股蹲,明年事业又一春。”

从综艺《乘风破浪的姐姐》走出来的宁静、万茜、孟佳、张雨绮、李斯丹妮、郁可唯、黄龄七人组成的女子组合X-sister当晚带来了活泼俏皮的《Lady Land》和《乘风破浪的姐姐》的主题曲《无价之姐》。七位演员的舞台表演堪称完美,这是她们成团后的首次合体舞台秀,但这可能

也是最后一次了。在后台接受采访时,宁静突然宣布姐姐团散伙,“我今天要宣布,我要退团了。组团是很难还要跟大家编舞,我没有精力,所以我不再想跟大家蹦蹦跳跳。”宁静也坦言自己在过去的一年里,最开心的事情是从一个演员突然就变成了一个女团组合的成员,这是自己完全没想到的。

在特殊的2020年,一批可歌可泣的抗疫战士带给大众温暖与力量,这些正能量满满的“民星”也走上舞台,成为跨年晚会回溯国民记忆的重要片段。在浙江卫视的晚会中,当艺术总监胡彦斌联合35位艺人唱响抗疫主题歌曲《心手相握》时,这份感动也将观众集体卷入年初的回忆之中。在湖南卫视的跨年舞台上,作为武汉人的朱一龙与谢霆锋合作,演唱了抗疫歌曲《保重》,随着歌声,一句“风雨过后约定要重逢”饱含着对未来的期许和美好祝愿,带领大家挥别难忘的2020。

邱伟

回顾百年历程
《经典咏流传》
擦亮英雄记忆

本报综合消息 大型文化音乐节目《经典咏流传》前天在央视一套播出。节目追溯历史轨迹,回顾百年历程,寻找经典作品和英雄人物故事。康辉、撒贝宁、朱广权、尼格买提、谭咏麟、屠洪刚、王耀庆等嘉宾以经典传唱人的身份加入,共同传唱经典、致敬英雄。

首期节目中,谭咏麟唱响苏轼笔下的《定风波》,在演绎中融入对人生的体味与感悟,传递给观众不惧风雨、笑对人生的精神力量;屠洪刚继《霸王别姬》后再唱历史英雄刘邦,一曲《大风歌》虽仅有三句歌词,却自带千军万马的浩荡之气;董宝石将唐代战士的复原铠甲搬上舞台,创新演绎王昌龄《从军行》里英雄男儿的热血豪情。

新一季节目中除了让人期待的经典传唱人、唤起共情的英雄故事,康辉、撒贝宁、朱广权、尼格买提再次同台,共唱《青春》,回顾革命历程,展现中华儿女的使命与担当。

(刘桂芳)

